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Jména jubilantů mohou být zveřejněna dle nařízení  
o ochraně osobních údajů (GDPR) 
pouze v tištěné podobě měsíčníku.

Děkujeme za pochopení.

V jarních měsících pokračují v Senohrabech 
intenzivní stavební práce, které postupně 
přinášejí zlepšení nejen vzhledu veřejného 
prostoru, ale i technické infrastruktury 
v obci. Jedná se o souběh několika 
významných investic, které jsou vzájemně 
koordinovány tak, aby bylo možné práce 
provést efektivně a s co nejmenším 
dopadem do budoucna. Tak jsme vás 
průběžně informovali prostřednictvím 
obecních kanálů.

H lavní částí zůstává rekonstrukce komunikace Hlav-
ní, která probíhá po etapách, nyní je spojena etapa 
III a IV. V posledních dnech byl mimo jiné dokončen 

bezbariérový přístup na přechod pro chodce od hasičské zbroj-
nice ke zdravotnímu středisku, což výrazně zvyšuje bezpeč-
nost a komfort pro pěší. V dalších úsecích byly položeny kon-
strukční vrstvy komunikace a postupně se připravuje finální 
podoba povrchů.

V rámci probíhajících etap dojde také k realizaci dvou no-
vých vyvýšených přechodů pro chodce, které budou vybaveny 
speciálním nasvětlením pomocí přechodových lamp, stejně ja-
ko tomu je nově v dolní části ulice Hlavní. Tyto prvky význam-
ně přispějí ke zvýšení bezpečnosti, zejména v exponovaných 

místech a za snížené viditelnosti. A hlavně ke snížení rychlosti 
projíždějících aut.

S tímto opatřením souvisí i aktuálně probíhající příprava 
veřejného osvětlení, která zahrnuje pokládku kabelových ve-
dení a budování základů pro budoucí stožáry lamp. Tyto práce 
probíhají v koordinaci s ostatními stavebními činnostmi, aby 
bylo možné infrastrukturu vybudovat komplexně a bez nut-
nosti dalších zásahů do dokončených povrchů.

Současně s rekonstrukcí komunikace probíhá také výstavba 
vodovodních přivaděčů (spol. ZEPRIS a Altstav), která je klíčo-
vá pro zajištění dlouhodobě stabilního zásobování obce vodou 
nejen do lokality Ježov, ale také díky zokruhování vodovodní-
ho řadu z oblasti ulice U Dálnice umožní lepší tlakové pomě-
ry, ale také snazší distribuci vody, obzvláště při opravách řa-
du. Druhý přivaděč je projektován z vodojemu Peleška přes náš 
katastr ulicemi Hlavní, U Rybníčku, U Transformátoru, tune-
lem pod tratí a přes brod Mnichovky na hrusickou stráň a dále 
do obce Hrusice. Tyto práce jsou záměrně realizovány ve stej-
ném období jako opravy komunikací, aby se předešlo opakova-
ným zásahům do již hotových povrchů.

Další významnou akcí je modernizace telekomunikační in-
frastruktury společnosti CETIN, která zahrnuje pokládku no-
vých sítí elektronických komunikací. Cílem je zvýšení kvality 
a kapacity připojení v obci, což je důležité jak pro domácnosti, 
tak pro podnikatele. I tyto práce jsou koordinovány s ostatní-
mi stavebními činnostmi, aby byl celkový zásah do veřejného 
prostoru co nejefektivnější. Postupně bude zasíťován celý kata-
str obce, stavební práce v jednotlivých částech jsou avizovány 
předem zhotovitelem (spol. NOVÁ OPTIKA) roznosem letáků 

Jaro ve znamení stavebních prací v Senohrabech do schránek, a pokud dostaneme včasné informace na OÚ, 
tak i přes informační kanály obce,tj. Facebook a SMS. 

Uvědomujeme si, že souběh více stavebních akcí znamená 
zvýšenou zátěž pro každodenní život v obci. Na druhou stranu 
právě tato koordinace umožní, aby se zásadní infrastruktura 
obnovila najednou a nebylo nutné se k jednotlivým úsekům 
opakovaně vracet.

Uzavírka mostu přes železniční trať. V návaznosti na pro-
bíhající stavební práce bychom vás chtěli včas informovat 
o  dalším důležitém omezení, které se dotkne dopravy v obci. 
V termínu od 9. června do 16. července 2026 dojde k úplné uza-
vírce mostu přes železniční trať pro průjezd vozidel. Průchod 
pro pěší bude po celou dobu zachován. S touto uzavírkou bude 
spojena také objízdná trasa ulicí U Tunelu, která přinese do-
časná dopravní omezení. Prosíme proto všechny občany o trpě-
livost a respektování přechodného dopravního značení. Termín 

uzavírky byl stanoven Správou železnic s ohledem na plánované 
práce na trati. Ty budou probíhat převážně v nočních hodinách 
formou výluk, přičemž denní provoz vlaků zůstane zachován. 
Z těchto důvodů nebylo možné termín realizace zásadně upra-
vit. Chápeme, že další dopravní omezení může být pro obyvate-
le zatěžující. I proto obec v březnu opakovaně požádala inves-
tora stavby, Krajskou správu a údržbu silnic, o přehodnocení 
nutnosti rekonstrukce mostní části. Na základě odborného po-
souzení mostním technikem nám však bylo potvrzeno, že re-
konstrukce mostu je nezbytná a nelze ji odložit.

Děkujeme za pochopení. Velmi si vážíme vaší trpělivos-
ti, ohleduplnosti a respektování dočasných omezení. Věříme, 
že s výsledkem všech probíhajících prací budou Senohraby bez-
pečnějším, kvalitnějším a modernějším místem pro život.

Ing. Helena Pechlátová,
starostka

• 2.–6. 3. Jarní prázdniny v okrese Praha-vý-
chod sice přinesly klidnější provoz v obci, 
nicméně na úřadě jsme rozhodně neza-
háleli. Intenzivně probíhaly přípravy 
hned několika stavebních akcí, a to jak 
po technické, tak organizační stránce. 
Koordinace jednotlivých projektů je 
klíčová, abychom minimalizovali zá-
sahy do již hotových částí a zvládli re-
alizaci co nejefektivněji.

• 9. 3. Proběhly pohovory v rámci výbě-
rového řízení na pozici vedoucího údržby 
obce. Na základě ukončení pracovního pomě-
ru pana Lukáše Hacmace, který se rozhodl svou 
smlouvu dále neprodloužit, bylo nutné tuto důležitou po-
zici nově obsadit. Do výběrového řízení se přihlásilo celkem 
deset uchazečů, ze  kterých nyní pečlivě vybíráme vhodného 
kandidáta.

• 10. 3. Pravidelné pracovní setkání se zástupcem společnosti 
VHS, se kterým dlouhodobě řešíme provoz, údržbu i rozvoj vo-
dovodní a kanalizační infrastruktury v obci. Hlavním tématem 
byla aktuální výstavba vodovodních přivaděčů a koordinace 
těchto prací s dalšími probíhajícími stavebními akcemi.

• 12.–13. 3. Společně se starosty Ladova kraje jsme navštívili 
Jilemnicko. Setkání se starostou Jilemnice bylo velmi inspi-
rativní – kromě historie města jsme diskutovali i fungová-
ní svozové společnosti EKO Jilemnicko, která je zajímavým 
příkladem dobré praxe v oblasti odpadového hospodářství. 
Součástí programu byla také prohlídka radniční věže s uni-
kátním ručně natahovaným hodinovým strojem, který odbíjí 
každou čtvrthodinu a je zapsán v knize rekordů. Navštívili 
jsme rovněž místní muzeum věnované významné osobnosti 

regionu, hraběti Harrachovi. Závěr dne pat-
řil návštěvě biatlonového areálu, kde jsme 

si mohli vyzkoušet i střelbu z biatlonové 
pušky. Právě odsud pochází řada úspěš-
ných českých reprezentantů, například 
Veronika Vítková nebo Tereza Vobor-
níková. Druhý den jsme pokračovali 
návštěvou Poniklé, kde jsme si pro-
hlédli manufakturu RAUTIS zaměře-
nou na výrobu tradičních skleněných 

perličkových ozdob. Velmi inspirativní 
byla především kombinace tradiční výro-

by a jejího současného fungování.

• 16. 3. Byly zahájeny stavební práce III. a IV. eta-
py rekonstrukce komunikace Hlavní. Tyto etapy jsou 

z hlediska koordinace nejnáročnější, protože se zde potkává 
více stavebních záměrů. Oprava komunikace, vodovodní při-
vaděče, veřejné osvětlení i další infrastruktura. Cílem je vše 
realizovat současně tak, aby se do hotových částí již nemuse-
lo znovu zasahovat.

• 17. 3. Setkání zástupců obcí školského obvodu v Javorníku. 
Hlavním tématem byla dohoda o uzavření školského obvodu 
a spolufinancování nástavby 3. NP ZŠ Čerčany. Společná ko-
ordinace mezi obcemi je v tomto tématu stále nejdůležitější. 
Dohoda v jednotlivých zastupitelstvech obcí by měla být od-
souhlasena do 10. 4. a následně odsouhlasena obcí Čerčany. 
V případě, že se tak stane, pak zahájení stavby by mělo být 
v červnu 2026.

• 18. 3. Jednání s novým účetním obce. Vzhledem ke změnám 
v oblasti vedení účetnictví se nyní zaměřujeme především 
na nastavení stabilního a transparentního systému, který za-
jistí plynulý chod obce i do budoucna.

Z diáře starostky – březen 2025

Jubilanti duben
Naši milí oslavenci,  

srdečně Vám blahopřejeme k Vašemu výročí a ze srdce přejeme,  
abyste si ve zdraví, krásné životní pohodě  

a v lásce užili ještě dlouhou řadu šťastných let.
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• 19. 3. – 1. KD k připravovaným pro-
jektům a investicím obce, zejména 
v  návaznosti na probíhající stavební 
akce a jejich další etapy. Řešila se pře-
devším koordinace jednotlivých kroků 
tak, aby na sebe jednotlivé práce logic-
ky navazovaly.

• 20. 3. Setkání s architektem Petrem 
Frankem v Baštírně, kterého se zúčast-
nili také předseda Spolek pro senohrab-
skou plovárnu a přívoz Vojtěch Kašpar, 
zastupitelka A. Kloužková a studentka 
slečna Maršálková, která se této lokali-
tě věnovala ve své diplomové práci.

• 24. 3. Proběhla prohlídka objektu bý-
valé ústředny, o který má obec zájem. 
Tento prostor má velký potenciál – 
díky své poloze v těsné blízkosti obec-
ní zahrady by zde do budoucna mohlo 
vzniknout zázemí pro spolky, zájmové 
kroužky nebo například menší hudeb-
ní školička.

Ve stejný den proběhlo také setká-
ní se zástupcem společnosti BILLA, 
na kterém jsme byli informováni o ak-
tuálním stavu příprav a brzkém do-
končení obchodního centra. Jedná se 
o projekt, který výrazně ovlivní občan-
skou vybavenost v obci.

• 26. 3. – 2. KD ke stavbě komunikace 
Hlavní potvrdil, že práce pokračují podle stanoveného harmo-
nogramu. Řešila se zejména koordinace jednotlivých profesí: 
rekonstrukce komunikace, pokládka sítí společnosti CETIN 

i  zahájení prací na vodovodních přivaděčích. Právě souběh 
těchto staveb je organizačně náročný, ale do budoucna přinese 
zásadní úsporu opakovaných zásahů do komunikace.

Rozmluva anděla 
s umělou inteligencí
a jiné obrazy
galerie v přízemí Novoměstské radnice, 
Praha 2

vernisáž 2. dubna od 18 hodin

výstava potrvá do 3. května 2026
a je otevřena denně,  
kromě pondělí, 10–18 h.  
(na Velikonoční pondělí otevřeno) 

Vchod na výstavu  
v Galerii v přízemí  
z průjezdu Novoměstské 
radnice z Vodičkovy ulice.

Michal Tomek

Přechod od hasičské zbrojnice ke středisku před rekonstrukcí.

Přechod od hasičské zbrojnice ke středisku před rekonstrukcí.

Přechod od hasičské zbrojnice ke středisku po rekonstrukci. Přechod od hasičské zbrojnice ke středisku po rekonstrukci.
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S příchodem jara se naše mateřská škola opět rozzářila nejen veselou dětskou výzdobou, ale také novým 
nábytkem v jedné z tříd. Postupně se snažíme prostředí školy modernizovat tak, aby bylo pro děti  

příjemné, bezpečné a zároveň podporovalo jejich samostatnost při hrách i vzdělávacích činnostech.

N ový nábytek přinesl do třídy více přehlednosti a pro-
storu pro hru i učení. Děti si rychle zvykly na nové 
uspořádání a s radostí objevují možnosti, které jim 

nové prostředí nabízí.
Celou mateřskou školu navíc v těchto dnech zdobí jarní vý-

zdoba, na které se podílejí především samotné děti společně 

s učitelkami.
Velké poděkování patří všem kolegyním, které se na přípra-

vě výzdoby i na proměně prostředí školy podílejí a vytvářejí 
pro děti místo, kde se mohou cítit dobře a bezpečně.

Mgr. Šárka Hájková Heřmánková,
ředitelka školy

V průběhu března se žáci zapo-
jili do programu Praha hravě, kon-
krétně do vlastivědné hry zaměřené 
na oblast Karlova mostu a Kampy. 
Děti měly možnost poznávat histo-
rické památky netradiční a zábav-
nou formou přímo v terénu. Pomocí 
úkolů, hádanek a pozorování obje-
vovaly zajímavosti spojené s histo-
rií Prahy a učily se vnímat své oko-
lí v širších souvislostech. Program 
podpořil jejich spolupráci, orientaci 
v prostoru i schopnost samostatně 
přemýšlet.

Jednou z nejoblíbenějších akcí, 
na kterou se děti každoročně těší, 

je  bezesporu Noc s Andersenem, 
která proběhne na konci měsíce. 
Letos se jí zúčastní žáci 4. a 5. třídy. 
Večer plný pohádek, čtení a společ-
ných aktivit promění školu v kouzel-
né místo, kde ožívají příběhy. Děti 
si užijí nejen čtení, ale i různé hry 
a  soutěže, které budou tematicky 
propojené s literaturou. Přespávání 
ve škole má vždy své jedinečné kouz-
lo a ani letos tomu nebude jinak.

S příchodem jarních dnů se už 
všichni těšíme na další akce, které 
nás čekají, a na nové zážitky, jež spo-
lečně prožijeme.

Kolektiv ZŠ Senohraby

Březen byl na naší škole opět plný zajímavých 
zážitků, nových poznatků i společných setkání, 
která obohatila jak děti, tak pedagogy. 
S příchodem jara se do školy pomalu vkrádala 
příjemná energie a radost z objevování, 
což bylo znát i na pestré nabídce vzdělávacích 
programů a aktivit.

N aši čtvrťáci se zúčastnili programu s názvem Příběh 
těla. Děti se přirozenou a citlivou formou dozvěděly, 
jaký je rozdíl mezi holkama a klukama. Jak se v době 

dospívání mění naše tělo a jak o něj pečovat. Jak vznikají děti 
a jak přichází na svět. Proč je důležité mít vlastní hranice a jak 
si je umět nastavit. Kdy říci ano a kdy ne. Co dělat s pocity, se 
kterými si nevím rady. Celý program probíhal v přátelské at-
mosféře a děti se aktivně zapojovaly, kladly otázky a sdílely 
své postřehy.

Podobně přínosný byl i program Jak se rodí rodiče, které-
ho se zúčastnili třeťáci. Tento program pomohl dětem lépe po-
rozumět rodinným vztahům, emocím a změnám, které jsou 
přirozenou součástí lidského života. Lektorka vedla děti k ote-
vřené diskusi a podporovala je v tom, aby se nebály ptát a pře-
mýšlet nad tématy, která jsou pro ně nová, ale zároveň důleži-
tá. Program byl veden přiměřeně věku dětí.

Velkým zážitkem byla pro naše nejmladší žáky návště-
va Divadla v Dlouhé, kde měli možnost vidět představení 
Pohádkové nepohádky od manželů Táborských. Děti se rázem 
ocitly ve světě fantazie, humoru a pohádkových příběhů, které 
je nejen pobavily, ale také inspirovaly. Pro mnohé z nich to byla 
první zkušenost s divadelním prostředím a o to více si ji uži-
ly. Nadšení, smích i zaujetí během představení byly důkazem, 
že kultura má ve vzdělávání své nezastupitelné místo.

Také druháci se vydali za kulturou, a to do divadla Minor, 
kde zhlédli představení Bruncvík a lev. Příběh plný dobro-
družství, odvahy a přátelství děti velmi zaujal a vtáhl je do dě-
je. Představení bylo pro žáky nejen zábavné, ale i inspirativní 
a přineslo jim krásný společný zážitek.

Žáci 4. a 5. třídy se zúčastnili zajímavé přednášky na téma 
Sopky, kterou připravila organizace Oko tygra. Děti se dozvě-
děly, jak sopky vznikají, proč vybuchují a jak ovlivňují život 
na naší planetě. Přednáška byla doplněna poutavými ukázka-
mi a zajímavostmi z různých koutů světa. 

Páťáci se věnovali také důležitému tématu moderních dějin. 
V rámci besedy o komunismu se seznámili s tímto obdobím 
našich dějin, jeho dopady na společnost i každodenní život lidí. 
Beseda byla vedena přiměřeně věku žáků a pomohla jim lépe 
pochopit souvislosti a význam svobody a demokracie. Děti mě-
ly možnost klást otázky a sdílet své názory, což vedlo k velmi 
podnětné diskusi.

Obnova třídy a jarní atmosféra v mateřské škole

Jaro ve škole

Mateřská škola

Škola Škola
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Přehled činnosti senohrabských hasičů

Vážení spoluobčané, vážení čtenáři Senohrabské hlásky, 
přinášíme vám stručný přehled činnosti senohrabských hasičů za první čtvrtletí roku 2026. 

V následujícím článku vás seznámíme nejen s činností jednotky požární ochrany v období  
od 1. 1. 2026 do 25. 3. 2026, ale vrátíme se i k dalším událostem s účastí hasičů ze Senohrab.

Výjezdová činnost jednotky  
za první čtvrtletí 2026

Ve výše uvedeném období byla jednotka hasičů 
ze Senohrab povolána celkem k 41 mimořádným 
událostem.

Uvedené číslo potvrzuje dlouhodobě rostoucí 
trend z minulých let, přičemž hodnota za první 
čtvrtletí letošního roku opět převyšuje výsledky 
ze srovnatelných období v předchozích letech.

Dovolujeme si poznamenat, že dvěma hlavními 
faktory zmíněného trendu jsou lokalizace jednotky 
a její předurčenost k řešení mimořádných událostí 
typu dopravní nehoda (dle poplachového plánu). 
V  rámci této předurčenosti se jedná zejména o úsek 
D1 v km 0–50 a dále o působnost v obcích Senohraby 
a Mirošovice, stejně jako o další okolní obce s přesahem 
do benešovského okresu, např. Čerčany, Pyšely, 
Nespeky apod.).

Jednotka tak fakticky „vyplňuje“ území mezi sta- 
nicemi HZS Říčany a CHS Benešov.

V rámci výše uvedeného součtu jednotka zasahovala 
u 19 událostí typu „dopravní nehoda silniční“, 
v 6 případech u požárů, v 7 případech šlo o technickou 
pomoc a v jednotkách případů také o ostatní druhy 
zásahů.

Při zásazích pak členové jednotky Senohraby 
strávili bezmála 49 hodin. Časově nejnáročnější byly 
opět především požáry; jednotka zasahovala například 
u požáru nízké budovy v obci Ondřejov a dále u požáru 
nákladního vozidla na dálnici D1.

Ostatní činnost jednotky
vVyjma standardních činností spoje- 
ných s péčí o zásahovou techniku, 
hasičskou zbrojnici a vozidla, jakož 
i periodické odborné přípravy, 
se vybraní členové jednotky zúčastnili 
rychlokurzu na pozici Technik chemické 
služby na stanici HZS Říčany. Tím 
došlo k  rozšíření dosavadního týmu 
členů, kteří budou nově zodpovědní 
za  servis a  údržbu dýchací techniky 
celé jednotky.

V rámci událostí mimo prostory 
hasičské zbrojnice pak Hasiči Seno- 
hraby uspořádali tradiční hasičský ples 
v prostorech Hotelu Sen. Společenská 
událost s vysokou účastí občanů 
Senohrab a okolních obcí se opět vy- 
dařila; kromě příjemného živého hu- 
debního doprovodu proběhla i  očeká- 
vaná bohatá tombola, která k této 
události neodmyslitelně patří. Na konci 
měsíce března pak hasiče ze Senohrab 
čeká již pravidelná akce „Školení okrsku 
č. 2“ s dalšími jednotkami. Školení 
probíhá v areálu hotelu Přední Labská 
a jedná se o celovíkendovou vzdělávací 
akci v rámci odborné přípravy jednotek 
požární ochrany.

Vaši Hasiči Senohraby

HasičiHasiči
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Představujeme

V tomto článku opět představíme  
velice nadaného architekta,  
který patří spíše k mladší 
generaci. Lukáš Drda (*1990) 
pochází ze stavitelské rodiny, 
neboť otec Zdeněk Drda se 
v oboru pohybuje již desítky 
let a před mnoha roky založil 
společnost Stavsen, ve které 
dnes spolu se Zdeňkem Drdou 
juniorem oba působí.

T o ale předbíháme studijní a profesní vývoj 
Lukáše, který je velice pozoruhodný. Nejprve 
navštěvoval České vysoké učení technic-

ké, kde završil bakalářské studium, a poté pokra-
čoval na technické univerzitě v Turíně (Politecnico 
di Torino), kde studia dokončil. Za diplomovou prá-
ci získal ocenění YAA (Young Architect Award), 
konkrétně šlo o projekt „Nízkoenergetické tradiční 
čtvrti“, kde se jednalo o model energeticky efektiv-
ního sousedství, které urbanismem a typologií domů navazu-
je na principy české lidové architektury.

Zde je ještě nutno zdůraznit, že architektonická i celková 
kulturní atmosféra tohoto severoitalského města je mimořád-
ná, neboť zde tvořily takové osobnosti jako Guarino Guarini 
v baroku, Alessandro Antonelli v 19. století nebo Pier Luigi 
Nervi ve 20. století. To se jistě na rozhledu i pozdější tvorbě 
mladého studenta architektury silně podepsalo.

Alespoň jednu stavbu, na jejíž podobě se výrazně podílel, 
zná každý obyvatel i návštěvník Senohrab. Jedná se o Bílou 
vilu, postavenou v letech 2018 až 2021 nedaleko nádraží, kte-
rou jsme prezentovali na stránkách tohoto časopisu v dvojčísle 
6–7/2025. Zde se skloubila kulturnost stavebníka s kultivova-
ností tvůrce, což bývá nejlepším předpokladem kvalitní archi-
tektury. Z dalších projektů lze uvést vilu Prouza v Brandýse 

nad Labem-Staré Boleslavi, na kterém pracoval v ateliéru ar-
chitekta Zdeňka Jirana, a dále se podílí na přestavbě starší-
ho domu v nedalekých Hrusicích. Podle jeho návrhu se též při-
pravuje zásadní přestavba senohrabské sokolovny, resp. celého 
areálu, ale jeho portfolio je pochopitelně daleko širší.

Z celé Lukášovy tvorby je jasně patrné, že zásady stanovené 
římským architektem, a především teoretikem Vitruviem – pev-
nost, účelnost a krása – jsou stále platné a dodržuje je i mladší 
vrstva architektů. A ještě je nutno dodat, že se velmi intenzivně 
věnoval sportu a hrál na vrcholové úrovni lední hokej.

Lukášovi tedy můžeme popřát mnoho dalších úspěchů, ne-
boť jeho pojetí projektování dává naději, že to s českou archi-
tekturou není zas tak špatné a že se alespoň v některých seg-
mentech vyvíjí správným směrem.

Patrik Líbal

Možná je ve vašem 
okolí rodina, která 
každý den zvládá 
víc, než je na první 
pohled vidět. 
odina, která pečuje 
o dítě s mentálním 
postižením, a přestože 
pomoc by jí mohla 
ulevit, není vždy 
snadné si o ni říct. 
Právě proto existuje 
homesharing.

H ledáme laskavé lidi, kte-
ří by chtěli věnovat trochu svého času dítěti s men-
tálním postižením, které potřebuje kamaráda, přijetí 

a bezpečný prostor. Někoho, kdo s ním bude trávit čas, povídat 
si, objevovat svět a být prostě nablízku.

Pro dítě to může zname-
nat radost a nový vztah. Pro 
rodiče chvíli oddechu, mož-
nost vyřídit, co je potřeba, ne-
bo si jen na chvíli odpočinout. 
Pro všechny pak velkou úlevu 
v tom, že na to nejsou sami.

Homesharing není o vel-
kých gestech. Je o obyčejné 
lidské blízkosti, která má neo-
byčejný dopad.

Možná právě vy můžete být 
někým, kdo pomůže tam, kde 
si o pomoc není snadné říct. 
Přidejte se mezi naše hostitele 
a otevřete se novým zážitkům. 
Na vše vás připravíme.

Chcete vědět víc? Přijďte 
na  nezávaznou informační 
schůzku a zeptejte se na vše, 
co vás zajímá.

Napište nám na:  
homesharing@cpkp.cz.
Více informací najdete 
na www.homesharing.cz  
nebo www.komunitne.cz.
 
Těšíme se na vás.

Tým homesharingu
Centra pro komunitní práci 

střední Čechy

Architekt Lukáš Drda Když pár hodin znamená opravdu hodně  
aneb co je to homesharing (sdílená péče)

Obecní zpravodaj Senohrabská hláska  
Vydává obec Senohraby 10× ročně
Kresby: Milada Bláhová
Grafická úprava: Martin Vávra 
Tisk: Masopustovi, Zaječice
Kontakt: OÚ Senohraby, Příčná 61 
Tel.: 323 655 336, www.senohraby.cz

Číslo 3/2026, ročník 66, vychází 14. 4. 2025
Příjem inzerce e-mailem: inzerce@senohraby.cz
E-mail redakce: hlaska@senohraby.cz
Uzávěrka příspěvků do 25. stávajícího měsíce.  
Nevyžádané podklady k tisku se nevracejí.  
Redakce může příspěvky redakčně krátit.
Povoleno MK ČR E 12716
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Lékař, spisovatel, pacifista, 
filantrop a propagátor 
abstinence. Je autorem léčebné 
metody etikoterapie.

* 10. března 1872 v Podivíně
+ 22. února 1956 v Senohrabech

J ako syn Františka Věnceslava 
Bezděka pocházel z české vlas-
tenecké rodiny, která se ak-

tivně podílela na kulturním životě 
na  Břeclavsku. Oba jeho rodiče pod-
lehli epidemii tuberkulózy, jež v té době 
ohrožovala obyvatele jižní Moravy.

Od sedmi let, kdy zcela osiřel, byl 
vychováván svou tetou, národopisnou 
spisovatelkou Augustou Šebestovou, 
rozenou Bezděkovou, žijící v Kobylí. 
Roku 1892 složil maturitu na gym-
náziu v  Uherském Hradišti a v letech  
1892–1898 studoval na lékařské fakultě vídeňské univerzity, 
kde byl v  roce 1898 promován doktorem medicíny. V letech 
1898–1903 sloužil jako fregatní lékař v rakousko-uherském 
válečném loďstvu a v jeho službách procestoval Středomoří 
od Cařihradu po  Gibraltar*). Život na palubě i v podpalubí, 
na ošetřovně nebo při manévrech publikoval ve sbírkách poví-
dek „Dojmy od moře – Zápisky lodního lé-
kaře“, „Drobné příběhy“ nebo „Do Maroka“ 
a také v knize „Jak rád jsem žil“.

V dalších letech byl obvodním lékařem 
ve Ždánicích na jižní Moravě a v období 
1908–1914 lázeňským lékařem v hornora-
kouských lázních Bad Hall. K vojenskému 
námořnictvu byl povolán jako lékař ještě 
jednou, a to po vypuknutí 1. světové vál-
ky. Nejprve sloužil na lazaretní lodi v Pule, 
kde se setkal s neuvěřitelným lidským utr-
pením. Pod vlivem válečných hrůz se stal 
nekompromisním odpůrcem militarismu.

V rodinném archivu se zachoval dě-
kovný dopis léčeného mariňáka, který byl 
Dr.  Bezděkem ušetřen od okamžitého ná-
vratu z ošetřovny zpět na bitevní loď ke své 
jednotce.

Po vzniku Československé republiky 
reagoval na výzvu Karla Kálala a odešel 
na Slovensko, kde převzal po dr. Vavro Šrobárovi praxi měst-
ského lékaře v Ružomberku a vykonával ji až do roku 1930.

Jako věřící křesťan byl přesvědčen, že je člověk dvojí pod-
staty, a to hmotné a duševní. Hledal a nacházel skutečnou 
příčinu onemocnění. Přesvědčil se o souvislosti mezi mrav-
ním stavem člověka a jeho tělesným zdravím. Pochopil, 

že  „sobectví všeho druhu je příčinou 
téměř veškeré lidské bídy“. Tato jisto-
ta se stala základem léčebné metody, 
kterou nazval ETIKOTERAPIÍ. Zájem 
o jeho metodu projevil ve třicátých le-
tech i T. G. Masaryk, když pozval man-
žele Bezděkovy, oba lékaře, na zámek 
v Lánech.V letech 1930–1950 ordino-
val Ctibor Bezděk jako praktický lékař 
v Trojické ulici v Praze a od roku 1940 
začal na víkendy dojíždět do Senohrab. 
Pro mne tím nastalo nezapomenutelné 
období, kdy jsme spolu chodili do  le-
sa, k Sázavě, na její druhý břeh a  po-
znávali okolí pěšky nebo Posázavským 
pacifikem.

V roce 1950, po likvidaci soukro-
mých ordinací, se přestěhoval z Prahy 
do Senohrab a ve stejném roce, v jeho 
78  letech, byl povolán Okresním ústa-
vem národního zdraví v Říčanech. 
Do  Říčan jezdil vlakem a zpátky – 

od nádraží by to bylo do kopce – přijížděl sanitkou.
Mezi knihami, které napsal, dominuje „Etikoterapie: 

Záhada nemoci a smrti“. V českém jazyce se dočkala, po 40le-
tém vládnutí jedné strany, celkem pěti vydání. V roce 1935 
vyšla ve švýcarském Curychu německy jako „Das Rätsel von 
Krankheit und Tod“.

Koncem roku 2010 nakladatelství ACADEMIA vydalo pa-
měti MUDr. Ctibora Bezděka s výstižným názvem „Jak rád 
jsem žil“.

Úvodní projevy při prezentaci knihy pronesli za Klub přátel 
historie Kobylí JUDr. Jaroslav Kovařík a historici prof. PhDr. 
Robert Kvaček, DrSc., a PhDr. Josef Tomeš, Ph.D.

Kdo byl MUDr. Ctibor Bezděk 
Před sedmdesáti lety zemřel Ctibor Bezděk

Vydání knihy předcházel 
dramatický vývoj událostí, 
neboť Ctibor Bezděk neu-
nikl pozornosti příslušníků 
StB ani šestapůlhodinovým 
křížovým výslechům.

Rukopis knihy a další 
korespondence byl v roce 
1953 při domovní prohlíd-
ce v Senohrabech zpřehá-
zen a následně nenávratně 
zabaven.

Rukopis knihy a další 
korespondence byl v roce 
1953 při domovní prohlíd-
ce v Senohrabech zpřehá-
zen a následně nenávratně 
zabaven.

V roce 2001 jsme při 
opravě střechy senohrab-
ského domu, společně 
s  mojí manželkou Olgou, 
našli makulaturu psanou 
na průklepových papírech, 
poschovávanou na půdě, 
ve  sklepě i v zahradním 
dřevníku – často poškozenou myšmi.

Starost o vydání knihy rázně převzala do svých rukou 
„Olička“. Několik let pečlivě upravovala paměti a doplňovala 
je fotografiemi. Úžasně zajímavá kniha má 888 stránek, měla 
velký úspěch a byla vzápětí rozprodaná.

MUDr. Ctibor Bezděk skonal v Senohrabech 22. února 1956 
ve věku nedožitých 84 let.

„Téměř do poslední chvíle svého života sloužil obětavě trpí-
cím, skýtaje jim nejen pomoc tělesnou, ale – a snad především 
– pomoc duševní.

Dr. Bezděk měl všecky vlastnosti člověka Božího a pravého 
lékaře duší a těl. Byl vtělená srdečnost. V něm odchází jeden 
z posledních svědků onoho rozmachu duchovního, jímž se vy-
značovala generace Masarykova.“

To jsou slova Přemysla Pittra, českého humanisty a exu-
lanta, která napsal v nekrologu „K úmrtí lékaře Božího  
dra. Ctibora Bezděka“ jako vzpomínku na svého přítele a býva-
lého spolupracovníka.

Přemysl Pitter, žijící ve Švýcarsku, publikoval dva měsíce 
po odchodu Ctibora Bezděka na věčnost uvedená slova ve zpra-
vodaji HUSŮV LID – The People of John Hus, časopisu Národní 
Jednoty Československých Protestantů v Americe a  Kanadě, 
číslo 5, Chicago, III., květen (May) 1956, ročník XVII.

Srdečně, upřímně a vřele vzpomněla na Ctibora Bezděka 
paní Juliana Müllerová ve svém článku „Vyšla kniha  
MUDr. Ctibora Bezděka“ (Senohrabská hláska 8/1996).

Odešel smířen se životem i se svým svědomím, obklopen 
svými blízkými.
Budiž mu země lehká.

Mgr. Alexej Bezděk,
vnuk

Poznámka na závěr: O MUDr. Ctiboru Bezděkovi, zakladateli 
ETIKOTERAPIE, se v roce 2025 v Bratislavě konaly dvě kon-
ference a další konference se 18. 2. 2026 konala v Ružomberku 
na Slovensku.

*) Velitelem válečného námořnictva byl v té době admirál Rudolf 
Montecuccoli.

Stopy slavných Stopy slavných
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Veselá věda zve malé badatele (6–10 let) 
na příměstské tábory. Letos se děti  
seznámí se slavnými vědci a s jejich  
pomocí probádají svět rostlin i živočichů.  
Čekají je pokusy, tvorba vynálezů  
i celodenní výlet. A kdo ví, možná samy 
dostanou Nobelovu cenu! Program  
probíhá ve všední dny (8:00–16:00),  
v ceně je stravování a pitný režim.  
Dopřejte dětem radost z objevování!

Termíny a přihlášky najdete na: www.veselaveda.cz.

TISKOVÁ ZPRÁVA

Badatelský tábor učí děti objevovat svět:  
nyní i ve vašem okrese

Jablonec nad Nisou
Organizace Veselá věda vznikla pro všechny děti, které chtějí 
objevovat svět, a pro všechny rodiče, kteří jsou zavaleni otáz-
kami „A proč?“. Jejím záměrem je vytvořit prostor, ve kte-
rém děti mohou popustit uzdu své přirozené zvídavosti, po-
kládat všetečné otázky a společně s lektorem na ně pak hledat 
odpovědi.

Badatelské programy, jež Veselá věda nabízí, jsou vý-
sledkem týmu přírodovědců i pedagogů, kteří s láskou tvoří 
a testují ty nejlepší způsoby, jak dětem předat nejen znalosti, 
ale i zápal a nadšení pro vědu.

Na příměstských táborech, které organizace letos pořá-
dá, se děti vydají na cestu za Nobelovou cenou. Pod vedením 
slavných nobelistů, jako je například Marie Curie nebo pan 
Heyrovský, se seznámí nejen s laboratorními pomůckami, 
ale i s hodnotami, které vědu posouvají vpřed. Takovými jsou 
například spolupráce, trpělivost nebo kreativita.

Nebude nouze ani o vlastní pokusy a vynálezy. Děti se bu-
dou zabývat lidskými smysly chutí a čichem, prozkoumají svět 
rostlin a přírodních barviv, nakonec se ponoří i do světa živo-
čichů. To vše doplní tvorba vědeckých hraček a vynálezů – ob-
líbená stálice na badatelských táborech. 

„Naším cílem není jen děti zabavit nebo jim něco vysvětlit, 
ale dát jim příležitost si věci vyzkoušet samy. Když si na ně-
co přijdete sami, tak to s vámi zůstane napořád,“ uvádí tým 
Veselé vědy.

Program probíhá pod vede-
ním lektorů, kteří jsou důkladně 
proškoleni v bezpečnosti práce 
i  v  metodách zážitkového vzdělá-
vání. Bádání se odehrává uvnitř 
i venku, aby si děti mohly užít hez-
kého počasí. Každý týden navíc 
zahrnuje nejen čtyři dny plné po-
kusů, ale také celodenní výlet.

Příměstské tábory jsou urče-
ny dětem od šesti do deseti let. 
Fungují ve všední dny od 8:00 
do 16:00. Samozřejmostí je zajiš-
tění obědů, svačinek i pitného re-
žimu. Kompletní seznam míst ko-
nání, termíny a on-line přihlášky 
jsou k dispozici na webových 
stránkách www.veselaveda.cz.

Badatelské léto s Veselou vědou

Pozvánka na akciSokol

Ne 

Den Datum Čas Domácí Hosté

TJ Svoboda Ratměřice

TJ Sokol Mezno

Sokol Vyšehořovice

SK Chocerady/TJ Sokol Přestavlky

FK Trhový Štěpánov/AFK Kácov

SK Bystřice

Aero Odolená voda

SK Posázavan Poříčí n.Sáz/
      TJ Sokol Nespeky

TJ Sokol Hrusice A

Sokol Maršovice

TJ Sokol Teplýšovice

TJ Záryby A

TJ Sokol Netvořice/Krhanice

SK Olbramovice/TJ Vrchotovy 
Janovice

TJ Sokol  Senohraby

JARO 2026

TJ Sokol Zdislavice/FC Křivsoudov

10:15 Senohraby Dorost 22.3.26

FK Týnec nad Sázavou

TJ Sokol Dolní Karlovice

Senohraby A

TJ Sokol Struhařov

FK Radošovice A

   TJ Sokol Senohraby
Praha - východ › 2026 A1A - 8.liga Benešov › 2026 C1A - 6.liga U19

Slavoj Velké Popovice A

TJ Jiskra Struhařov/TJ Jawa Divišov

DorostMužstvo A

Ne 12:1522.3.26 SK Zeleneč A

Senohraby ASo 28.3.26 15:00

Ne 29.3.26 10:15 Senohraby Dorost 

Ne 5.4.26 10:15 Senohraby Dorost 

Senohraby ANe 5.4.26 15:30

Senohraby Dorost 

TJ Slavia Radonice

Pa 10.4.26 19:00 Senohraby A

Ne 12.4.26 10:15 Senohraby Dorost 

Senohraby ASo 18.4.26 16:00

Ne 19.4.26 10:15 Senohraby Dorost 

So 25.4.26 10:15 TJ Klíčany Senohraby A

Ne 26.4.26 11:00 Senohraby Dorost 

Senohraby ASo 2.5.26 16:30 FK Říčany B

Ne 3.5.26 10:15 Senohraby Dorost 

So 9.5.26 16:30 Senohraby A

Ne 10.5.26 10:15 Senohraby Dorost 

St 13.5.26 18:00 Senohraby AAFK Nehvizdy A

Senohraby ASo 16.5.26 17:00 MSK Klecany 1921 B

Ne 17.5.26 10:15 Senohraby Dorost 

Ne 24.5.26 17:00
St 27.5.26 18:00 Senohraby Dorost 

Senohraby ASo 30.5.26 17:00 SKK Hovorčovice

Ne 31.5.26 10:15 Senohraby Dorost 

St 3.6.26 18:00 Senohraby A TJ Sokol Měšice

St 3.6.26 18:00 Senohraby Dorost TJ Sokol Veliš, z.s.

So 6.6.26 10:00 FK Kavalier Sázava Senohraby Dorost 

Ne 7.6.26 17:00 Senohraby A

So 13.6.26 17:00 Senohraby A

Ne 14.6.26 10:15 Senohraby Dorost 

Ne 21.6.26 10:15 Senohraby Dorost 

Senohraby A

St 13.5.26 19:00 Senohraby Dorost 

(UMT Satalice)
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SENOHRABSKÉ POHÁDKOVÁNÍ  

www.senohraby-deni.cz

POZOR, POZOR! 
NA VĚDOMOST SE DÁVÁ!

Novinky z pohádkového království

Králi se zdál sen…
 Zdálo se mu, že pohádky z jeho
království mizí a děti na ně pomalu
zapomínají. Postavy, které dříve žily
v každém příběhu, se ztrácejí a svět
bez pohádek se stává smutným a
prázdným místem. Když se král
probudil, věděl jediné – tomu se musí
zabránit.
A právě vy mu s tím můžete pomoci.
Vydejte se na pohádkovou cestu
lesem, nahlédněte do králova snu a
připomeňte si příběhy, které jste
mohli potkávat v minulých ročnících.
Na jednotlivých stanovištích vás
čekají pohádkové postavy, úkoly i
hádanky. Společně tak oživíme to,
na co by se nikdy zapomenout
nemělo.
Na konci cesty vás přivítá král s
královnou, kteří si vyslechnou vaši
odpověď – byl to jen zlý sen, nebo
pohádky v jejich království stále žijí?
Přijďte to zjistit s námi a pomozte
vrátit pohádky zpátky tam, kam
patří.

 -  2026 - OPĚT V PLNÉ SÍLE!

Těšíme se na vás. 
Za celý organizační tým 

Alena Skořepová a Alexandra Kloužková

Milí přátelé a příznivci Senohrabského pohádkování,
POJĎME ZPÁTKY DO POHÁDKY!
Po loňském roce, kdy si Senohrabské pohádkování dalo malou pauzu,
je zpět. Po čase na odpočinek, načerpání sil a novou inspiraci se vrací
v podobě, na jakou jste zvyklí – a na kterou se můžete znovu těšit.
Letos vás zavede do příběhu, který začíná jedním zvláštním snem.

OKOLO HVĚZDÁRNY
K LADOVĚ CHALUPĚ

v sobotu 2. května 2026

Turistický odd. – TJ Sokol Senohraby Vás zve na:
turistického dálkového pochodu a cyklojízdy

Informace: Zdeňka Konvičková, Morušová 306, 251 66 Senohraby. Tel: 732 210 213, e-mail:zdenakonvicko@seznam.cz

Zajímavosti na trasách: Můžete navštívit model starých Hrusic na OÚ, zříceninu hradu Hláska, 
starou a novou hvězdárnu v Ondřejově a Voděradské bučiny.
Akce se koná za každého počasí a na vlastní nebezpečí.

Občerstvení: na vlastní náklady v restauracích na trasách.

Odměna: v cíli obdržíte pamětní list, odznak pochodu, razítka a turistický suvenýr.

Doprava: do Senohrab vlakem z Prahy hl. nádraží trať S9 - č. 221, 
autem z Prahy dálnice D1 - exit 21 Mirošovice- směr Senohraby. 

Parkování: ulice Pětihostská, Nad stráněmi nebo u nádraží. Cesta z nádraží ke startu bude
značena fáborky. Od nádraží chodníkem k mostu přes trať, do kopce k hasičské zbrojnici, dále
ulicí Školní – na křižovatce vpravo, dále kolem transformátoru a drátěného plotu úzkou pěšinou 
dolů – celkem 15 minut chůze k chatě na Vávrově palouku.

Startovné: při prezentaci zaplatí dospělé osoby 60 Kč, děti do 15 let 25 Kč
Všeobecné pokyny: děti do 15 let pouze v doprovodu dosp. osoby, děti cyklisté povinná přilba.

Trasy vedou po polních
a lesních cestách 
turisticky značených, 
cyklotrasy pak převážně 
po okresních silnicích. 
Trasy nebudou zvlášť 
značeny, je nutno se řídit 
vlastní orientací.

Doporučujeme mapy KČT 
Benešovsko a Praha 
východ.

Cyklistické trasy:
podle vlastního výběru na 
22, 50, 68 km.

Prezentace, start a cíl:
Chata lyžařského oddílu 
Senohraby – Žlábka – Vávrův palouk,
průběžně od 6.00 do 17.00 hodin.

Pěší trasy:
podle vlastního výběru 
6, 8, 14, 16, 20, 33, 52 km.

 54. ročník

PozvánkyPozvánka
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JARO 2026
V SENOHRABECH

19. 4. neděle Jarní koncert
Výjimečný hudební večer, kde zazní díla významných hudebních skladatelů. 
Francouzský sál hotelu SEN od 18 hodin, vstupné dobrovolné, pořádá OÚ.

Sousedský kvíz č. 2 24. 4. pátek
Díky pozitivním ohlasům se koná 2. kolo, 5 tematických okruhů, 9 týmů po 3–4 členech.

Od 19 hod., Cafe33, pořádá sdružení Senohraby dohromady.

Výlet do Dendrologické zahrady25. 4. sobota
Prohlídka zahrady v Průhonicích v době květu tulipánů - více než 140 druhů.

Pořádá Klub zahrádkářů Senohraby – Senohrabská divočina.

Tradiční pálení čarodějnic 30. 4. středa
Peleška, začátek za soumraku – pálení vatry, opékání buřtů, pivo, limo.

Pořádá dobrovolná skupina senohrabských mužů ve spolupráci s OÚ a Hasiči Senohraby.

Čištění Mnichovky1.5. čtvrtek
Tradiční čištění Mnichovky, sraz v 9 hodin v Hrušově nejlépe
v holinkách, hrábě s sebou. Pytle a rukavice budou k dispozici.

Okolo hvězdárny k Ladově chalupě  2. 5.  sobota
Turistický oddíl TJ Sokol Senohraby pořádá 54. ročník turistického dálkového pochodu a cyklojízdy

Den vítězství8. 5.  pátek
Položení věnce k připomínce výročí ukončení 2. světové války, v 10 hod. u zvoničky.

Festival Ladova kraje Velké Popovice 16. 5. sobota
3. ročník festivalu tentokrát ve Velkých Popovicích. Představení obcí

a spolků Ladova kraje, soutěž týmů, hudební vystoupení, program pro děti.

Výlet do Dendrologické zahrady

Tradiční pálení čarodějnic
Peleška, začátek za soumraku – pálení vatry, opékání buřtů, pivo, limo.

Turistický oddíl TJ Sokol Senohraby pořádá 54. ročník turistického dálkového pochodu a cyklojízdy

Položení věnce k připomínce výročí ukončení 2. světové války, v 10 hod. u zvoničky.

Pozvánky


